
 
 

 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ HOME-START  ΕΛΛΑΣ 

 
Α. Ρόλος επιστημονικής επιτροπής  

 
Η επιστημονική επιτροπή απαρτίζεται από άτομα με επιστημονικό κύρος και 

γνώσεις/εμπειρίες από τον τομέα απασχόλησης  τους. Σκοπός της επιτροπής είναι η 

διασφάλιση της ποιότητας και  η επιστημονική τεκμηρίωση των δράσεων της 

οργάνωσης. Ιδιαιτέρως έργο της επιτροπής είναι: 

- Να παρέχει γνώμη ως προς το περιεχόμενο της κατ’ οίκον υποστήριξης στο 
πλαίσιο βέβαια των διεθνών ποιoτικών προτύπων και κατευθύνσεων της 
Home-Start Worldwide 

- Nα παρέχει επιστημονική τεκμηρίωση ως προς την χρησιμότητα και τα 
αποτελέσματα της κατ’ οίκον υποστήριξης 

- Να προβαίνει από καιρό σε καιρό στην αξιολόγηση του έργου της κατ’ οίκον 
παρέμβασης 

- Να θέτει και να επαναξιολογεί κατά διαστήματα τις κατευθύνσεις και τα 
ποιοτικά πρότυπα σε σχέση με   τις εκπαιδευτικές δράσεις και τις  δράσεις 
ευαισθητοποίησης που αναλαμβάνονται από την οργάνωση 

- Να θέτει ετησίως τις προτεραιότητες των εκπαιδευτικών δράσεων με βάση τις 
εκτιμούμενες ανάγκες  και τα δεδομένα αξιολόγησης των δράσεων που 
υλοποιήθηκαν, να αξιολογεί και να προεγκρίνει τις προτάσεις εκπαιδευτικών 
δράσεων που υποβάλλονται και να ορίζει τα κριτήρια επιλογής των 
συμμετεχόντων και των  εισηγητών, όπως και εάν θα υπάρχει οικονομική 
συμμετοχή και σε ποιο ύψος. 

-  
Β. Βιογραφικά μελών επιστημονικής επιτροπής  

 
Τσαπαρλή Αναστασία  
 

Η Δρ Τσαμπαρλή Αναστασία είναι Ομότιμη 
Καθηγήτρια  Κλινικής Ψυχολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου και θεραπεύτρια οικογένειας 
και ζεύγους.  Είναι μέλος της   International 
Psychoanalytic Association of Couple and Family 
Therapy” (AIPCF) και της Association Francaise 
Psychanalytique de couple et de famille (AFPCF). Η κ 
Τσαμπαρλή έχει ασχοληθεί ερευνητικά με το 
ζευγάρι και την οικογένεια και είναι συγγραφέας, 
μεταξύ άλλων, των εξής βιβλίων: Τσαμπαρλή, Α. 
(2000) Winnicott. Αθήνα: Ατραπός και Τσαμπαρλή, 

Α. (2004). Η ψυχαναλυτική προσέγγιση της οικογένει (Β' έκδ. 2011,) Αθήνα: Παπαζήσης.  
 
 
 



 
 
Κονδύλη Δήμητρα  
 

Η Δήμητρα Κονδύλη είναι Διευθύντρια Ερευνών στο 
Ινστιτούτο Κοινωνικών Ερευνών του Εθνικού 
Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ). Σπούδασε 
κοινωνιολογία, Πολιτικές Επιστήμες και 
Ανθρωπολογία στα Πανεπιστήμια Paris X-
Nanterre, Paris VIII-St. Denis & ISP του Παρισιού, 
στη Γαλλία.  Έχει συντονίσει ευρωπαϊκά και εθνικά 
προγράμματα και συμμετάσχει ως κύρια 
ερευνήτρια σε περισσότερα από τριάντα  έργα. ‘Έχει 
δημοσιεύσεις στα ελληνικά και αγγλικά και  έχει 

επίσης συμμετάσχει σε πολλά εθνικά και διεθνή επιστημονικά συνέδρια και 
ημερίδες. Εκπροσωπεί την εθνική ερευνητική υποδομή για τις κοινωνικές 
επιστήμες SoDaNet στα όργανα της ευρωπαϊκής υποδομής CESSDA ERIC (Consortium 
of European Social Science Data Archives) από το 2015. Ως κοινωνικός επιστήμονας 
δραστηριοποιείται σε εθελοντική βάση στη μη κυβερνητική οργάνωση  Home 
Start Ελλάς ως μέλος του  ΔΣ επί σειρά ετών και πρόσφατα  ως μέλος  της Επιτροπής 
Σεμιναρίων της. 
 
 
Τσίτουρα Στέλλα 

 

Η Στέλλα Τσίτουρα είναι Παιδίατρος – Ιατρός Κοινωνικής 
Ιατρικής – τ. Διευθύντρια Κοινωνικής Ιατρικής, Β’ 
Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Νοσοκομείου Παίδων “Π. & Α. Κυριακού”. 
Ως υπότροφος του Fogarty International του National 
Institute of Health (ΝΙΗ) (ΗΠΑ) εργάσθηκε ερευνητικά 
στο Τμήμα Κοινωνικής Παιδιατρικής του Πανεπιστημίου 
Βόρειας Καρολίνας (ΗΠΑ) και στη συνέχεια, ως 
ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού στην 

Ελλάδα. Ίδρυσε το μοναδικό στην Ελλάδα Τμήμα Κοινωνικής Ιατρικής στο 
Νοσοκομείο Παίδων “Π. & Α. Κυριακού” και διετέλεσε Διευθύντριά του επί δεκαετία. 
Μέσω αυτού συνέβαλε στην ολιστική εκτίμηση των αναγκών οικογενειών σε κρίση 
και ευάλωτων παιδιών, στην οργάνωση διεπιστημονικής παρέμβασης και στη 
σύνδεση της οικογένειας με υπηρεσίες στην κοινότητα όπου ζουν. Υπήρξε Γενική 
Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής (2003 -2011), μέλος 
του Task Force της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας για την Προαγωγή της Υγείας στα 
Νοσοκομεία για Παιδιά και Εφήβους, μέλος του Think and Action Tank για τα 
Δικαιώματα των Παιδιών στην Υγεία, μέλος του ΔΣ του “Δικτύου για τα Δικαιώματα 
του Παιδιού” και ιδρυτικό μέλος της Μέριμνας στην οποία είναι και μέλος του 
Διαχειριστικού Συμβουλίου από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα. 

 



 
 
Μαστοράκη Έλενα  
 

Η Μαστοράκη Έλενα, MASW, PhDc, εργάζεται 
περισσότερο από 30 χρόνια στη δημόσια 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση εκ των οποίων τα 
τελευταία 14 στην ειδική δευτεροβάθμια 
επαγγελματική εκπαίδευση, είτε ως εκπαιδευτικός 
στην τάξη είτε ως σύμβουλος Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού είτε ως Δ/τρια των αντίστοιχων 
σχολικών μονάδων. Ειδικότερα η εξειδίκευση και 
υπηρέτησή της στον Επαγγελματικό 
Προσανατολισμό/Συμβουλευτική σταδιοδρομίας 
ενηλίκων και ανηλίκων τυπικών αλλά και ειδικών 

ομάδων  παρείχε/παράσχει ευκαιρίες στην επαγγελματία όχι μόνο για την 
πολύπλευρη θεωρητική μελέτη του επιστημονικού πεδίου αλλά και την πολυεπίπεδη 
αντιμετώπιση προκλήσεων στην καθημερινή εργασιακή της εμπειρία και του 
κλινικού της έργου. Στο παρελθόν είχε εργαστεί ως κοινωνική λειτουργός και 
εκπαιδευτικός δευτεροβάθμιας ενώ έχει υπηρετήσει σε πλείστες διοικητικές θέσεις 
του Υπουργείου Παιδείας, σε επίπεδο κεντρικό και περιφερειακό, που σχετίζονταν 
τόσο με τη διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού όσο και με τη χάραξη εκπαιδευτικής 
πολιτικής ενώ διαθέτει πάνω από 13 έτη διδακτικής εμπειρίας στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. Οι βασικές της σπουδές συνδέονται με τα επιστημονικά πεδία της 
Κοινωνικής Εργασίας, Κοινωνιολογίας και Παιδαγωγικής ενώ οι μεταπτυχιακές της, 
με τα πεδία της Κοινωνικής Διοίκησης, της Προσωπικής και Επαγγελματικής 
Ανάπτυξης και του Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Τα επιστημονικά της 
ενδιαφέροντα αφορούν την εκπαίδευση ενηλίκων, τη διαπολιτισμική εκπαίδευση, 
την εκπαίδευση εκπαιδευτών στον κοινωνικό και παιδαγωγικό τομέα, το σχεδιασμό 
και αξιολόγηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Η διοίκηση της σχολικής μονάδας 
υπό το πρίσμα ενός Οργανισμού που μαθαίνει (ανάπτυξη δημοκρατικών κοινοτήτων 
μάθησης) και η Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας  καλύπτουν τον κύριο όγκο της 
καθημερινής πρακτικής της την τρέχουσα περίοδο. Οι δημοσιεύσεις της αφορούν 
τους προαναφερόμενους τομείς και τις πιλοτικές και ερευνητικές εφαρμογές τους 
καθώς και εκπαιδευτικό υλικό που απευθύνεται σε επαγγελματίες αλλά και 
εκπαιδευόμενους στους προαναφερόμενους τομείς. Είναι παντρεμένη και έχει ένα 
υιό. 
 

Εύη Χατζηβαρνάβα 
Η Εύη Χατζηβαρνάβα  είναι κοινωνιολόγος και  
σπούδασε στο Πανεπιστήμιο του Κεντ του Ηνωμένου 
Βασιλείου(πτυχία B.A. και M.Phil). 
 
Διετέλεσε διευθύντρια Έρευνας και Προγραμματισμού 
στον Εθνικό Οργανισμό Πρόνοιας, 1995-2003, 
Διευθύντρια Επιστημονικής Υποστήριξης στο Εθνικό 
Συμβούλιο Κοινωνικής Φροντίδας και Διευθύντρια 
Έρευνας, Σχεδιασμού, Αξιολόγησης και Τεκμηρίωσης 



 
στο Ινστιτούτο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, 2005-2010.  Από το 2011 
εργάζεται ως ανεξάρτητη εμπειρογνώμονας κυρίως σε θέματα οικογενειακής 
πολιτικής,  ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και ισότητας 
των φύλων αναλαμβάνοντας σχετικές με τα θέματα αυτά μελέτες για λογαριασμό 
εθνικών και διεθνών φορέων όπως το European Center of Expertise in the field of 
Employment and Labour Market Policies, το OSB Consulting (on behalf of the 
European Institute for Gender Equality) και η ΓΣΕΕ.  .  
 
Τα τελευταία δέκα περίπου χρόνια είναι εξωτερική συνεργάτης του Εργαστηρίου 
Σπουδών Φύλου του Παντείου Πανεπιστημίου συμμετέχοντας σε ερευνητικές 
δράσεις για θέματα κυρίως ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής 
και σε σχετικές δημοσιεύσεις. Από το 2006 είναι μέλος του Διεθνούς Δικτύου Αδειών 
Πολιτικής και Έρευνας για τις άδειες φροντίδας και συγγράφει από το 2012, με την 
καθηγήτρια του Παντείου Μ. Καραμεσίνη, ετήσια έκθεση για την Ελλάδα.  
 
Συμμετείχε ως εμπειρογνώμονας  σε αρκετές επιτροπές όπως την Επιτροπή 
Εμπειρογνωμόνων για τα παιδιά και τις οικογένειες του Συμβουλίου της Ευρώπης, 
1996-2007 και την Επιτροπή για θέματα οικογένειας της Ε.Ε., 1996-2000,  
εκπροσωπώντας το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας, καθώς και στο Συμβούλιο του 
European Forum for Child Welfare, 1993-1998, εκπροσωπώντας τον Εθνικό 
Οργανισμό Πρόνοιας. 
 
Έπαιξε σημαντικό ρόλο στην εισαγωγή του διεθνούς προγράμματος Home-Start στη 
χώρα μας που εστιάζει στη στήριξη οικογενειών με μικρά παιδιά,  μέσω δικτύου 
εθελοντών με γονεϊκή εμπειρία. Από το 2011 είναι μέλος του Δ.Σ. της Home-Start 
Ελλάς και Πρόεδρος της από το 2020, ενώ διετέλεσε Πρόεδρος της διεθνούς 
οργάνωσης Home-Start Worldwide μεταξύ 2012-2018. 
 
Σκαρμούτσου Βασιλική (Σύλβια) 
 

Η Σύλβια Σκαρμούτσου είναι παιδαγωγός και έχει πτυχίο  στον 
Ελληνικό Πολιτισμό από το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου και 
ΜSc στην Κοινωνική Εργασία από το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. 
 
Ασχολείται με το Home-Start από το 2010 και στη φάση αυτή 
είναι συντονίστρια του προγράμματος Home-Start στον 
Πειραιά. Διαθέτει επαγγελματική επιμόρφωση και 
εξειδίκευση στον σχεδιασμό και τον συντονισμό 
προγραμμάτων παρέμβασης σύμφωνα με τα πρότυπα του 

Home-Start και έχει συμμετάσχει σε τέσσερα παγκόσμια συνέδρια του Home-Start 
Worldwide (Αθήνα, Όσλο, Τόκιο και Μάλτα) και σε ένα διακρατικό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα ανταλλαγής εμπειρίας και δεξιοτήτων συντονιστών με το Home-Start  της 
Νορβηγικής πόλης Asker. 
 
Διαθέτει είκοσι πέντε χρόνια επαγγελματική εμπειρία στην εκπαίδευση και τον 
συντονισμό ομάδων εθελοντών στα πλαίσια ΜΚΟ. Επίσης έχει εργασθεί σε 



 
διάφορους φορείς ως παιδαγωγός, μουσειοπαιδαγωγός, υπεύθυνη υλοποίησης 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων και χοροδιδάσκαλος. 
 
Είναι πρόεδρος του κοινωφελούς σωματείου «Δημιουργώ», μέλος του «Συλλόγου 
Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff»,  του Διεθνούς Συμβουλίου Μουσείων (ICOM),  
του Σωματείου Ελληνικών Χορών «Δόρα Στράτου» και άλλων φορέων. 
 
 
 
 


